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Принята Советом регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" 

по Красноярскому краю
Протокол № 3 от 15 декабря 2014 года

Комплексная целевая программа развития вида спорта «стрельба из арбалета» 

 по Красноярскому краю на период с 2014 по 2018 гг.
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Основания для разработки Программы
Федеральный закон 2007 года № 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации";

Федеральный закон 2011 года № 20-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации";

Методические рекомендации по реализации Порядка государственной аккредитации региональных спортивных федераций, осуществляемой органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, утверждённые приказом Минспорттуризма России от 8 июня 2009 г. № 374;

Порядок проведения государственной аккредитации Российской Федерацией общественных организаций для наделения их статусом общероссийских спортивных федераций, утверждённый приказом Минспорттуризма России от 18 августа 2009 г. № 654;

Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан;

Решение Совета регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю "О принятии комплексной целевой программы развития стрельбы из арбалета в Красноярском крае на период 2014-2018 гг."

2. Автор Программы – региональное отделение общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю.
3. Исполнители Программы – региональное отделение общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю.
4. Основные цели Программы:

комплексное решение проблем совершенствования стрельбы из арбалета в Красноярском крае, создание оптимальных условий для развития спорта высших достижений, а также физического, спортивного и духовного развития граждан на основе приобщения различных групп населения, в том числе детей, молодежи и людей с ограниченными физическими возможностями к систематическим занятиям стрельбой из арбалета;

создание нормативно-правовых, организационно-управленческих и материально-технических условий для вовлечения всех слоёв и социальных групп населения области в регулярные занятия стрельбой из арбалета, а также для подготовки спортсменов высокого класса;

консолидация усилий региональное отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю, Регионального отделения ДОСААФ России Красноярского края и его структурных подразделений и учреждений, иных общественных и спортивных объединений и организаций, областных и муниципальных органов управления образованием и молодёжной политикой, направленных на развитие и пропаганду стрелкового спорта на территории Красноярского края как составной части стрельбы из арбалета в Российской Федерации;

формирование у населения, особенно у детей, подростков и молодежи, устойчивого интереса к стрелковым видам спорта;

содействие людям с ограниченными физическими возможностями в поддержании высокого уровня социализации и физической формы средствами стрельбы из арбалета;

профилактика вредных привычек (наркотической зависимости, алкоголизма, табакокурения и др.), а также проявлений асоциального поведения.
5. Основные задачи Программы:

проведение на территории Красноярского края единой политики в сфере развития вида спорта «стрельба из арбалета»;

организация спортивных мероприятий регионального и муниципального уровней;

координация деятельности спортивных и общественных организаций в сфере развития массового и досугового направления стрельбы из арбалета;

развитие материально-технической базы стрельбы из арбалета;

улучшение кадрового обеспечения, повышение статуса стрельбы из арбалета;

повышение качества и эффективности научно-методической, информационной и рекламной деятельности по стрельбе из арбалета;

ведение веб-сайта в интернете и групп в социальных сетях, в которых освещаются вопросы арбалетного спорта и досуга в Красноярском крае;

мониторинг состояния стрельбы из арбалета в Красноярском крае, выявление наиболее значимых процессов, влияющих на уровень подготовки спортсменов Красноярского края;

организация оздоровительной и профилактической работы с детьми, подростками и молодежью средствами стрельбы из арбалета;

внедрение новых форм спортивно-массовой работы посредством стрельбы из арбалета;

повышение квалификации организаторов спортивных мероприятий, спортсменов, тренеров и судей по стрельбе из арбалета.

6. Основные принципы реализации Программы

При реализации Программы региональное отделение общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю руководствуется следующими принципами:

приоритета массового направления вида спорта, в особенности среди молодёжи;

консолидации усилий органов исполнительной и законодательной власти всех уровней, в том числе органов самоуправления, организаций, общественных объединений и граждан, направленных на дальнейшее развитие стрельбы из арбалета;

дифференцированного подхода к организации мероприятий по развитию стрельбы из арбалета с учетом специфики массового спорта;
использования передового опыта Российского арбалетного союза, Международного арбалетного союза (IAU), различных международных организаций, занимающихся развитием стрелковых видов спорта в мире с целью выработки оптимальных подходов к решению проблем развития детско-юношеского и массового стрелкового спорта в регионе, а также в подготовке спортсменов высокого класса.
7. Важнейшие целевые индикаторы Программы

количество жителей Красноярского края, занимающихся стрельбой из арбалета;
количество жителей Красноярского края в возрасте до 21 года, занимающихся стрельбой из арбалета;

количество региональных и муниципальных спортивных мероприятий по стрельбе из арбалета (спортивных соревнований, мастер-классов, выставок), проводимых региональным отделением общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

количество всероссийских спортивных соревнований по стрельбе из арбалета, проводимых региональным отделением общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

количество спортсменов Красноярского края, занимающих призовые места во всероссийских и международных соревнованиях по стрельбе из арбалета;

количество представителей регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю, занимающих места в руководстве Российского арбалетного союза и международных спортивных организациях;

количество квалифицированных тренеров, инструкторов и спортивных судей по стрельбе из арбалета;

количество спортсменов по стрельбе из арбалета - членов регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

количество спортсменов Красноярского края, выполнивших нормативы массовых спортивных разрядов;

количество спортсменов Красноярского края, дисквалифицированных в связи с выявлением употребления допинговых препаратов.
8. Срок реализации Программы

2014 – 2018 гг.

9. Ожидаемые результаты реализации Программы
В результате реализации Программы к 2018 году предполагается:

Охват 1000 занимающихся из числа жителей Красноярского края, в том числе в возрасте до 21 года, занимающихся стрельбой из арбалета;
Создание региональных и муниципальных спортивных мероприятий по стрельбе из арбалета проводимых региональным отделением общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;
Организация и проведение клубных, муниципальных и всероссийских спортивных соревнований по стрельбе из арбалета, проводимых региональным отделением общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

Подготовка спортсменов Красноярского края, занявших призовые места во всероссийских и международных соревнованиях по стрельбе из арбалета;

Структуризация работы регионального  отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю, занимающих руководящие посты в общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз";

подготовка квалифицированных тренеров, инструкторов и спортивных судей по стрельбе из арбалета;

воспитание спортсменов по стрельбе из арбалета - членов регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

содействие спортсменам Красноярского края, выполнению нормативов массовых спортивных разрядов по стрельбе из арбалета;

не допущение случаев дисквалификации спортсменов Красноярского края в связи с выявлением употребления допинговых препаратов;

привлечение к участию в развитии стрельбы из арбалета органов государственного управления Красноярского края и муниципальных образований, профсоюзов, Регионального отделения ДОСААФ России Красноярского края и его структурных подразделений и учреждений, других общественных и спортивных объединений и организаций;

создание и  укрепление материальной базы стрельбы из арбалета в Красноярском крае;

ведение мониторинга состояния и перспектив развития стрельбы из арбалета в Красноярском крае;

стимулирование дальнейшей разработки и использования в практике стрельбы из арбалета передовых научно-методических достижений, совершенствование организационно-методического обеспечения стрельбы из арбалета в Красноярском крае;
активизирование информационно-пропагандистской и рекламной деятельности по стрельбе из арбалета;

активное использование возможности применения элементов стрельбы из арбалета для социализации и оздоровления лиц с отклонениями в состоянии здоровья;

способствование дальнейшему снижению уровня криминализации в молодежной среде Красноярского края, профилактике наркомании;

способствование утверждению спортивного стиля жизни в молодежной среде.

II. РАЗВИТИЕ СТРЕЛЬБЫ ИЗ АРБАЛЕТА В Красноярском крае 
1. Стрельба из арбалета в Красноярском крае
Стрельба из арбалета в Красноярском крае имеет небольшую историю и традиции. Региональное отделение общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю основано в 2014 году.

Энтузиастами стрельбы из арбалета, любителями старинного оружия развитие арбалетного спорта в Красноярском крае осуществлялось на клубной основе.  
Региональное отделение общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю в настоящее время насчитывает 4 члена и 3 местных отделения.
В различных регионах Красноярского края проживает не достаточное количество специалистов по стрельбе из арбалета, которых в настоящее время необходимо обучить и  задействовать в Федерации стрельбы из арбалета Красноярского края, потенциал которых может и должен быть направлен на реализацию настоящей Программы развития.
Календарный план спортивных соревнований и мероприятий Красноярского края по стрельбе из арбалета на 2015 год включает небольшое количество спортивных соревнований, но в координации с соревнованиями, проводимыми в городе Красноярске, Емельяновском и Богучанском районах является достаточным для реализации Программы на 2015 год в части формирования сборных команд Красноярского края по стрельбе из арбалета и подготовки спортивного резерва.

Для развития массового спорта и досугового направления стрельбы из арбалета, разработаны планы спортивно-массовых мероприятий местного отделения Регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю, большая часть которых ориентирована на все возраста населения края. Совместно с общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" местным отделением планируется проведение семинаров по подготовке тренеров, инструкторов, спортивных судей по стрельбе из арбалета.

Коллегия спортивных судей по стрельбе из арбалета Красноярского края организует методическую работу и участвует в повышении квалификации судейского корпуса Российского арбалетного союза, а также оказывает помощь региональным спортивным федерациям в организации работы судейских коллегий в других муниципальных образованиях края.

Задача РО РАС по Красноярскому краю в 2016 году представительствовать в руководящих органах Российского арбалетного союза. 
2. Проблемы стрельбы из арбалета в Красноярском крае 

Стрельба из арбалета в Красноярском крае существует в условиях дефицита бюджетного финансирования, поскольку не является олимпийским видом спорта. Это обусловливает ряд проблем и трудностей, которые приходится преодолевать при решении задач развития вида спорта в регионе.
Стрельба из арбалета – сложный технический вид спорта, требующих больших материальных вложений как в спортивное снаряжение спортсменов и оборудование спортсооружений, а также в процесс подготовки спортсменов и участия их в спортивных соревнованиях.

Законодательство об оружии Российской Федерации сдерживает развитие стрельбы из арбалета, в особенности матчевого дивизиона, относя спортивный матчевый арбалет к категории оружия и затрудняя оборот арбалетов, в особенности во вновь создаваемых спортивных учреждениях, а также сдерживая производство отечественных моделей спортивных арбалетов.
Решение проблем, возникающих из-за недофинансирования возможно через:

 участие в региональных и муниципальных программах развития физической культуры, спорта, дополнительного образования, молодёжной политики;

 номинирование на гранты в сфере физической культуры, спорта, дополнительного образования и работы с молодёжью регионального и муниципального уровней;

 государственного субсидирования приобретения спортивного инвентаря;

 расширение развития стрельбы из арбалета в организациях ДОСААФ России;

 поиск в бизнес-среде партнеров, способных вкладывать деньги в развитие стрелкового спорта.

3. Совершенствование системы управления стрельбой из арбалета в Красноярском крае
3.1. В Красноярском крае управление видом спорта «стрельба из арбалета» осуществляется региональным отделением общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю во взаимодействии с общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз"
Массовое и досуговое направление развития стрельбы из арбалета обеспечивается в клубах по месту жительства, образовательных учреждениях, профкомах предприятий реального сектора экономики.
Сложившаяся система зарекомендовала себя как надежная и способная выполнять возложенные на нее задачи на начальном этапе развития стрельбы из арбалета в Красноярском крае. 
3.2. Повышение эффективности системы управления стрельбой из арбалета в Красноярском крае предполагает:

совершенствование механизма взаимодействия руководящих органов управления стрельбой из арбалета всех уровней с органами государственного управления и физкультурно-спортивными объединениями и организациями в области физической культуры и спорта в регионе;

заключение соглашений с органами государственного управления дополнительным образованием в регионе, а также Региональным отделением ДОСААФ России Красноярского края, предусматривающим развитие стрелковых видов спорта в структурных подразделениях Красноярского края;
осуществление мер государственной поддержки развития стрельбы из арбалета на региональном и муниципальном уровнях;

активное участие государственных управленческих структур в развитии стрельбы из арбалета в регионе;

привлечение средств коммерческих организаций, заинтересованных в развитии стрельбы из арбалета в регионе.

4. Основы политики регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю по дальнейшему развитию вида спорта
4.1. Развитие спорта высших достижений в Красноярском крае будет происходить по следующим основным направлениям:

совершенствование системы подготовки спортсменов, выступающих на всероссийских и международных спортивных соревнованиях по стрельбе из арбалета;

изучение, систематизация опыта методической работы ведущих тренеров по подготовке спортсменов, выступающих на всероссийских и международных спортивных соревнованиях по стрельбе из арбалета;

совершенствование технического обеспечения сборных команд и ведущих спортсменов Красноярского края;

организация системы медицинского контроля над здоровьем спортсменов сборной команды Красноярского края по стрельбе из арбалета.

4.2. Подготовка спортивного резерва в Красноярском крае будет происходить по следующим основным направлениям:

организация системы соревнований регионального и муниципального уровня для выявления качества подготовки спортивного резерва и формирования сборных команд Красноярского края по стрельбе из арбалета;
поиск возможностей для открытия спортивных клубов по месту жительства граждан и отделений ДЮСШ по стрельбе из арбалета всех форм собственности и ведомственной принадлежности, подбор для них тренерских кадров, организация их работы;

популяризация стрельбы из арбалета среди детей и подростков, проведение массовых соревнований игр по стрельбе из арбалета, показательных выступлений спортсменов, мастер-классов;

оказание организационной и методической помощи в вопросах деятельности школ, клубов и центров по стрельбе из арбалета;

4.3. Антидопинговая деятельность предусматривает:
недопущение случаев дисквалификации спортсменов Красноярского края на всероссийских и международных соревнованиях в связи с выявлением употребления допинговых препаратов;
дополнительная подготовка тренеров, спортсменов сборных команд Красноярского края по проблемам допинга.

4.4. Основные направления кадровой политики:

подбор кадров для клубов по стрельбе из арбалета всех форм собственности и ведомственной принадлежности руководителей из числа членов Красноярского краевого отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз";

подбор кадров для эффективного функционирования органов управления местных отделений регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю;

повышение квалификации спортивных судей по стрельбе из арбалета Красноярского края.
4.5. Основные направления информационно-аналитической деятельности:

проведение мониторинга состояния стрельбы из арбалета в регионе;
изучение интересов и предпочтений населения региона, выработка научных рекомендаций по развитию по стрельбы из арбалета;

ведение веб-сайта регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский арбалетный союз" по Красноярскому краю и создание на его базе банка данных по всем учреждениям и клубам, культивирующих стрелковые виды спорта;
подготовка и публикация материалов о стрельбе из арбалета в Красноярском крае в средствах массовой информации;
участие в форумах, чатах, группах социальных сетей в Интернете с большим представительством жителей Красноярского края, с целью информирования и агитации за занятия стрельбой из арбалета;

4.6. Основные направления совершенствования материальной базы:

разработка новых моделей спортивных арбалетов для массового и досугового направлений стрельбы из арбалета;

создание единых стандартов массового спортивного инвентаря;

создание центра спортивной подготовки сборных команд Красноярского края и оснащение его современным спортивным инвентарем и оборудованием.
